

# 传承创新为城市注入新活力

## ——首届“三川十馆·春会”亮点多多

□记者 王吉城 刘华志 文/图

岁回律转、承古启新。作为“春满中原·老家河南”活动主会场之一，周口将于1月30日至2月25日举办首届“三川十馆·春会”。春会开幕在即，周口关帝庙历史街区周边的红灯笼、中国结、春字灯饰烘托出了浓浓的节日氛围。

非遗展示、文艺演出、儿童游乐、购买年货、看车房展……春会在关帝庙历史街区周边及沙颍河两岸布局诸多“春节食材”，为市民奉献盛况空前的文旅盛宴。

### 文化地标 凝神聚魂

飞檐斗拱、雕梁画栋、青砖黛瓦……1月27日，记者在关帝庙广场看到，高标准设计、高标准建设、高层次推进的街区更新改造项目，已美好焕新，跃然眼前。渡口广场对岸的南岸双亭，关帝庙门前照壁及周边的钟鼓楼、市民戏台、景观双廊作为5个仿古建筑项目，借鉴了古代建筑风格，融入了传统文化理念，既有南方古建筑的俊秀典雅，又有中原建筑的大气厚重，让人叹为观止。

渡口广场、茶街、关帝庙广场、食集、游客驿站，这5个更新改造项目无论是地面铺装还是整体色调，和5个仿古建筑项目相融合，与关帝庙浑然一体，共同铺陈出一幅十全十美、古色古香的绚丽画卷，成为周口这座城市凝神聚魂的文化地标。

渡口广场位于关帝庙历史街区中轴线重要节点部位，已升级改造完毕。在这里，市民隔着碧波荡漾的沙颍河，可遥望对岸的仿古建筑南岸双亭。

为将周口珍贵的历史文化遗产保护好、传承好、利用好，我市统筹推进文化传承保护和城市有机更新、文旅文创融合发展，给关帝庙历史街区周边增添了无穷魅力。

春会即将开幕，昔日周家口“万家灯火伴江浦，千帆云集似汉皋”的繁荣盛景将重现。



关帝庙茶街装饰一新迎游客。

### 开幕有戏 场场精彩

家在周口，爱在周口，少不了戏曲的滋润。春会第一板块包括关帝庙历史街区更新改造项目和关帝老街商业街区，这里以戏曲演出、非遗文创产品展览为主。

据悉，在1月30日的开幕式上，主办方将邀请著名豫剧和越调表演艺术家演唱戏剧选段；邀请行业代表、志愿者宣读倡议书，为周口形象代言……

春会期间的新春大巡游，将让春节更有年味。舞龙、舞狮子、踩高跷、划旱船等民俗节目，将按时间节点有序进行。

间节点有序进行。

民间文艺活动丰富多彩。春会期间，每天10时至11时、14时至15时，关帝庙广场文艺活动以舞狮子、划旱船为主，穿插音乐、舞蹈、相声等节目；11时至12时、15时至17时，关帝庙舞台活动有大鼓书、折子戏，让戏迷过把瘾。

木版年画体验、义写春联送祝福、文创产品展销、名家书画展览……厚重的历史文化和喜庆祥和的节日氛围，将提升市民的幸福感和获得感。

### 中华美食 味蕾盛宴

人间烟火气，最抚凡人心。位于庆丰中路与八一大道交会处西南角的春会第二板块，主打的是中华美食、儿童游乐。

广西柳橙汁、台湾脆玉米、重庆酸辣粉……届时，每种小吃都会让人垂涎欲滴。在美食区，记者看到，中华美食招牌已安装完毕。

据春会策划运营有关负责人介绍，美食区拥

有1.5万平方米的超大空间，邀请了200多家经营小吃的商户参加，可让市民尝遍中国美味。

美食区东侧是占地1.55万平方米的儿童公园，竣工后七彩滑道、滑梯乐园、网红秋千等，将成为小朋友的最爱。

春会第二板块展现的不仅是中华美食的诱人魅力，更是活力四射的城市风貌。

### 精品展销 优惠多多

春节将至，购买年货是市民最重要的事情，那就来春会第三板块“淘宝”吧！该板块位于庆丰中路与新民中路交会处西北角，以车展、农特产年货展、家电家居展、房展、名酒展为主。

记者看到，各展厅建设已近尾声，参展商正积极布展。

据悉，汽车展厅有20家汽车销售商参展，春会期间将开展“车企群惠”活动，同步发放购车补贴。

农特产年货展将举办“一站购年货”优质特色

农副产品展销活动，各县(市、区)将组织龙头企业、家庭农场、农民专业合作社等新型经营主体参展。

20多家家电家居参展商春会期间将通过发放消费券、打折扣等方式惠及更多消费者。

房产交易是重头戏。参展企业举办的春节房产交易会，将为市民提供优质房源，利用大幅优惠措施提振市场信心。

以“百年老字号 三川新时尚”为主题的周口老字号市集活动，将组织20多家企业现场开展免费品尝、技艺展示和网红探展等活动。

### 现场演唱 激情互动

闲观万事岁月长，慢品人间烟火色。

荷花渡街区作为春会第四板块，将以乐队演唱、激情互动、荧光夜跑等活动，打造与众不同的国潮新春会，展现周口对未来的探索。

城市有气质，生活有滋味。首届“三川十馆·春会”以市集促消费，将让更多市民感受到关帝庙散发出的古朴神韵，共同见证春会给周口带来的新活力。②18



市民纷纷前来打卡。



儿童公园项目即将竣工。